



Сколько слов должны говорить мальчики и девочки в год?



Вопрос о нормах речевого развития поднимается неспроста, ведь норма - важный ориентир для родителей и специалистов. Бывает так, что речевое развитие задерживается: дети говорят мало, по сравнению со своими сверстниками, или речь долго не появляется. Ситуацию осложняет бытовое заблуждение о том, что до трёх лет (иногда до пяти!) беспокоиться не стоит. В итоге упускается драгоценное время, ведь задержка речевого развития сильно влияет на формирование других познавательных процессов.

Иногда “поздноговорящих” и “неговорящих” детей ошибочно начинают относить к категории ментальных нарушений, а это не только стресс для родителей, но и в корне другой способ коррекции. В 97% случаев диагностированные ментальные нарушения оказываются речевым нарушением

Хорошо, что всегда находится время для профессионального роста и на V Международной логопедической конференции мне посчастливилось ознакомиться с интересным докладом о гендерных особенностях речевого развития в раннем возрасте. Невозможно представить более ценных исследований, которые проводились с использованием русифицированной версии MacArthur Communicative Development Inventory. Данные опросники заполняли сами родители.

Авторы исследований говорят о важном показателе “медиане” и “коридоре нормы”, которые служат ориентиром нормального речевого развития. Медиана равна 50%. Исследователи рекомендуют ориентироваться на медиану - средний показатель активного и пассивного словаря

Мы хотели сделать два поста: относительно верхней границы нормы, средних значений и нижней границы, но затем приняли решение опубликовать все данные сразу, чтобы родители получили больше информации.

Гендерные отличия в лексическом развитии детей от 8 месяцев до 3 лет

Понимание слов в 8-17 месяцев

***девочки**

- *верхняя граница нормы* 8 месяцев - 168 слов, 12 месяцев - 281 и в 17 месяцев - 360 слов
- **медиана** 8 месяцев - 39 слов, в 12 месяцев - 103 и в 17 месяцев - 236 слов
- *нижняя граница нормы* 8 месяцев - 12 слов, в 12 месяцев - 44, и в 17 месяцев - 163 слова

*** мальчики**

- *верхняя граница нормы* 8 месяцев - 136 слов, 12 - 237, и 17

- месяцев - 333 слова
- **медиана** 8 месяцев - 46, в 12 месяцев - 106 и в 17 месяцев - 224 слова
 - *нижняя граница нормы* 8 месяцев - 12, в 12 месяцев - 44 и в 17 месяцев - 163 слова

Объём пассивного словаря существенно больше. Пассивный словарь помогает нам понимать обращённую речь. В ситуации с детьми это может означать те слова, которые ребёнок знает, но сам не говорит. К 36 месяцам количество понимаемых слов увеличивается в несколько раз: от 3000 и более

Теперь рассмотрим активный словарь мальчиков и девочек. Важно отметить, что произносимым словом становится то слово, которое ребёнок соотносит с предметом или объектом. Такое слово не обязательно должно быть похоже на настоящие слова. Это может быть звукоподражание ("мяу-мяу" - кошка) или образ слова ("мака" - машина)

Произносимые слова 8-17 месяцев

***девочки**

- *верхняя граница нормы* 8 месяцев - 7 слов, 12 месяцев - 50 и в 17 месяцев - 264 слова
- **медиана** 8 месяцев - 1 в, 12 месяцев - 3 и в 17 месяцев - 23 слов
- *нижняя граница нормы* 8 месяцев - 0, в 12 месяцев - 1 и в 17 месяцев - 10 слов

*** мальчики**

- *верхняя граница нормы* 8 месяцев - 9 слов, 12 - 37 и 17 месяцев - 151 слова
- **медиана** 8 месяцев - 1 слово, 12 - 3 и 17 месяцев - 19 слов
- *нижняя граница нормы* 8 месяцев - 0, в 12 месяцев - 1 и в 17 месяцев - 7 слов

Гендерные различия в активном словаре 18-36 месяцев

***девочки**

- *верхняя граница нормы 18 месяцев - 354 слова, 36 месяцев - 690 слов*
- **медиана** 18 месяцев - 75 слов, 36 месяцев - 642 слова
- *нижняя граница нормы 18 месяцев - 16 слов, 36 месяцев - 552 слова*

***мальчики**

- *верхняя граница нормы 18 месяцев - 328 слова, 36 месяцев - 690 слов*
- **медиана** 18 месяцев - 34 слова, 36 месяцев - 623 слова
- *нижняя граница нормы 18 месяцев - 7 слов, 36 месяцев - 501 слово*

Примерно такие показатели нормы раннего развития у девочек и мальчиков в возрасте от 8 до 36 месяцев. Данные сведения являются достоверными и получили международное признание.

Если вам кажется, что развитие речи у вашего ребёнка задерживается, не стоит ждать наступления трёх лет, обратитесь к логопеду, чтобы развеять свои сомнения или получить своевременную помощь.

Спасибо за внимание! Спасибо, что прочитали!